

忠貞報

為何而戰
為中華民國生存發展而戰
為誰而戰
為臺澎金馬百姓安全福祉而戰



歡迎加入中華民國憲兵指揮部



JOIN US!

投稿信箱：
mpcmd0116@gmail.com
歡迎踴躍投稿

中華民國憲兵指揮部

中華民國44年8月16日創刊
信箱：mpnews@webmail.mil.tw
國防部軍中報刊登證（85）國報字第002號
發行人：辜麗都 代理組長：歐陽理 出版：文宣心戰組
總編輯：陳柏宏 責任編輯：沈育豪 莊秉堃 李蕙宇 潘韻如

111 年度高級裝備檢查

落實保養 維繫戰力

本報訊／綜合報導

後勤是部隊戰力的基礎，重點在於補給能量與保修作為。為驗證後勤作業職能與裝備維保成效，本（111）年度由後勤處副處長率隊，排定期程至所屬單位，針對主件裝備（車、武、化、通）及次要裝備（經理、財產、軍醫、刑鑑器材、安全及訓練裝備）等，實施高級裝備檢查。

受檢單位金門憲兵隊隊長表示，高裝檢為年度重大任務之一，裝備妥善為部隊戰力能否發揚之關鍵，

透過高裝檢確實檢視單位各式裝備妥善率，更能精進幹部後勤職能，使官兵確依「技令」、「書刊」、「準則」規範貫徹執行，有效提升裝備妥善，強化部隊整體戰力。

9日，副指揮官夏少將主持年度高級裝備檢查檢討會，提醒各單位應具備「保養重於修繕、修繕重於購置」思維，妥善運用建制組織，發揮專業職能分工，並明確律定各裝備負責人，由資深帶領資淺，以及職務代理機制，落實週保養、月主檢及每半年

裝備檢查，維繫單位維保能量運作不墜。

夏副指揮官強調，後勤補保係維持部隊戰力的重要環節，藉由日常保養可先期查察裝備異常，主動向上申請維修及料件補給，消弭部隊風險因子，確保人裝安全，另要求各級幹部針對年度裝備檢查所見情形，須秉持務實精神，依循裝備技令及準則要求，按管制期程完成各項精進工作，以提升部隊整體戰力。



圖／副指揮官提醒單位妥善運用建制組織。



圖／單位藉高裝檢檢視各式裝備妥善率。

圖／單位藉高裝檢時機，落實裝備清點及保養。

提要

2 版

指揮官主持
11 月份第 1 週週報

4 版

憲兵第 239 營
二級廠專題

7 版

行政中立暨營內
狀況處置作為

8 版

彰化後憲荷松協會交通管制
志工總隊全民國防戰力展示



說出煩惱，無論開心傷心，我們用心聆聽。

指揮官主持 11 月份第 1 週週報

精益求精 應對敵情變化

本報訊／臺北報導
指揮官周中將 3 日主持 11 月份第 1 週週報，會中以《曾胡治兵語錄》勤勞篇中「金陵圍師之潰」為例，勉勵幹部要勤管善教，善用組織分工，並以走動式督管單位各項工作，養成勤勞習性於日常。

指揮官表示，「軍以戰為主，戰以勝為先」，戰訓整備是軍人本務工作，唯有勤訓精練方能成為可恃戰力，守護家園安全，提醒幹部切勿自滿於現狀，應不斷學習新知，精益求精，有效應對敵情變化。

最後，指揮官強調，各業參針對上級政策指導，須審慎籌備規劃來年重要

工作，詳實做好計畫制定，除依節點做好管制，應隨時省思當前任務執行重點，及如何強化執行成效，按部就班帶動部隊成長，進而提升整體工作效能。



圖／指揮官勉勵幹部不斷學習新知。

運用科技作戰 強化指管效能

戰場三維空間圖臺系統實機展示會議

本報訊／臺北報導
指揮官周中將日前主持戰場三維空間圖臺系統實機展示說明會議，指揮官指出，從烏俄戰爭經驗，可以看出戰爭型態已趨多元，為使幹部跳脫傳統作戰思維，藉由科技導入實機操作，朝向「高科技、高效能」的新思維，透由邀請民間科技廠商蒞部分享三維地理資訊系統應用於作戰實例，期盼所屬集思廣益，共同研討未來作戰需求，制定合理、適切、

可行之建案需求，進而推動單位未來作戰能力增長。
指揮官強調，憲兵主要作戰場景多為城鎮環境，其中道路、橋梁及下水道均可為敵軍接近路線，並以高聳建築及交通隘道等地形要點作為支撐，惟城鎮作戰，考量地形地貌複雜，易形成兵、火力射界死角，期藉科學動態運算及電腦圖層分析，協助幹部指揮決策，配置合理兵、火力部署，以持恆強化部隊作戰效能。



圖／指揮官要求幹部跳脫傳統作戰思維。

社論 推動國防科技精進訓練成效

憲兵指揮部近日舉行戰場三維空間圖臺系統實機展示說明會，邀民間科技業者分享三維地理資訊系統應用於作戰實例，以因應敵情威脅。城鎮地形乃憲兵主要作戰環境，道路、街巷、橋梁、地下通道網絡，皆可能是敵軍接近路線；為提升城鎮戰計畫作為能力，運用三維圖臺系統的科學動態運算與電腦圖層分析，有助強化幹部兵、火力配置之指揮決策效能。未來結合年度各項訓練項目實地實作，可進一步增強憲兵部隊在城鎮複雜環境的狀況覺知，有效鞏衛中樞安全。

自古以來，城鎮一直都是戰爭中最棘手而困難的戰場，《孫子·謀攻篇》即稱「攻城之法為不得已」。近代戰爭中，關鍵大型城鎮常成為交戰雙方爭奪重點，二次世界大戰的淞滬會戰與史達林格勒、德勒斯登、亞琛戰役，越戰期間的順化—峴港戰役，乃至近年的車臣、法魯賈戰役等，皆為世人熟知戰例。未來，城鎮戰甚至可能成為戰爭主流，美國國防部自 2001 年起提出之《作戰環境分析》報告，皆直指 21 世紀中，85% 以上的武裝衝突都會發生在城鎮地區。

揆諸戰史可見，城鎮防禦部隊通常會將建物改造為堅固工事，結合阻絕設施及火網配置，打亂敵軍編組並損耗其戰力；攻擊部隊則會盡量利用地下通道進行滲透，甚至挖掘坑道直通城鎮中心，令防守者陷於備多力分窘境。第一次車臣戰爭期間，車臣戰士利用複雜的下水道及地下通道，採取晝夜隨機

伏擊方式，造成俄軍重大傷亡；越共在「新春攻勢」中，挖掘地道直通美國大使館附近，導致美軍作戰初期應變不及。

伴隨各國經濟發展，城鎮基礎設施與公共建設不斷增加，進一步造成戰場環境複雜化。西太平洋地區大城市如東京、首爾、臺北等地，不僅高樓林立，高架道路遍布，且多數均有地下鐵路或捷運及大型下水道網絡，這些公共建設戰時很容易成為雙方利用的隱蔽路線。因此，運用戰場三維空間圖臺系統，結合政府機關與相關部門的工程設計與養護資訊，具體呈現環境樣貌，是為平時磨練幹部指參作為及兵棋推演的重要手段。

舉例來說，內政部「多維度國家空間資訊服務平臺」所建構的 3D 國家底圖，已涵蓋全國 500 多萬個建物、1 萬餘公里國道與快速道路三維近似化模型建置，不僅可用於建物耐震及地震災損評估、土地開發規劃、都市通風廊道設計及房屋稅籍清查等領域，相關資訊亦極具軍事運用價值。此類資訊若能加以整合，建立一套極為精細的城鎮地理環境資訊，憲兵與其他都會守備單位可在撰擬作戰計畫時納入參考，並藉兵棋推演及配合跨部會演訓進行驗證，進而發掘各項潛存問題，精進城鎮戰計畫作為。

事實上，美國與北約盟國前瞻未來作戰環境，早已將城鎮環境參數蒐集列為重點，並藉電腦模擬實施兵棋推演和實兵驗證。美國所主導的「競爭城市環境」（CUE）系列演習，自 2017 年起，陸續針

對可用於複雜城鎮環境的新式情監偵科技進行驗證，並結合城市街道監視器網絡等公共設施，建立城鎮戰「共同作戰圖像」。美國陸軍也在「聯合戰備訓練中心」與「國家訓練中心」設置沉浸式城鎮模擬訓練環境，實施部隊海外部署前之基地輪訓城鎮戰任務訓練課目，各主要基地於駐地訓練中亦增加類似模擬訓練課目。

此趨勢不僅反映城鎮戰訓練需求的提升，亦顯示模擬科技及三維動態地理圖臺等輔助工具，具備極佳之仿真效果。國軍多年來已有相當豐富的電腦兵棋與模式模擬訓練經驗，在數位化動態地理圖資及虛擬實境科技方面，亦有高度技術水準。如能充分運用產官學界資源，整合各種不同的地理參數資料，可有效提升地面部隊在城鎮戰電腦兵棋及模擬訓練效果；對於不易在城市中實地實兵訓練的城鎮戰課目而言，也是克服訓練環境限制之可行替代作法。綜言之，扎實部隊訓練為作戰勝利之憑藉，然而，在經濟發達的民主社會，訓練環境必然受到諸多限制，欲戰勝敵人，仿真實戰之嚴格訓練是亙古不變的必要條件。善用創新科技工具，融入環境條件，克服訓練環境限制，是西方民主國家在軍事訓練上致力推動的方向；憲兵指揮部借助創新科技工具，引進戰場三維空間圖臺系統，用於輔助部隊城鎮戰訓練，符合作戰需求與精進訓練作為，殊值肯定與推廣。

（民國 111 年 11 月 09 日 青年日報社論）

副指揮官主持資安重點宣教會議

落實政策宣教 強化資安防護

本報訊／臺北報導

副指揮官夏少將於 7 日主持資安重點宣教會議，會中宣導資安違規案例，使各級資安官及資安長熟悉常見資安違失態樣，提醒各單位當前資安工作推動與要求重點，教育官兵具備資安警覺、熟悉資安規定及落實風險管理，以提升單位資安管理能量。

副指揮官叮嚀，鑑於部分行動裝置之通訊軟體伺服器設置於國外，且具有資料外洩風險，漸為網路犯罪或攻擊活動之溫床，提醒各單位應依

「公務使用民網即時通訊軟體管理要點」，要求所屬公務群組須奉核，並律定管理人及保密督導官，以維護資通安全。

最後，副指揮官強調，資通安全是長期且持續的工作，面對科技日新月異，敵對我滲透手段也不斷更新，期許幹部秉持「新思維」面對「新風險」的挑戰，並藉健全督、輔導程序，落實政策宣教，植根在職訓練及強化風險管控等工作，強化資安防護能力。



圖／副指揮官提醒各單位當前資安工作要求重點。

政戰副主任列席指導新北隊榮團會

確遵行政中立 落實軍隊國家化

通訊員劉珈瑄／新北報導

政戰副主任蔡上校於日前列席指導新北憲兵隊榮譽團結會，說明榮譽團結會的目的除了讓單位同仁表達自身想法外，同時也在訓練官兵的臺風與表達能力，亦是大家在民主社會法治上觀念的延伸。蔡副主任指出，團體生活仰賴同袍間的互助、互信，相互體諒與包容，勉勵各級幹部凡事「講清楚、說明白」，博採眾議、察納雅言；也鼓勵所屬遇問題立即反映，不揣測、不猜忌，更不濫用社群平台匿名檢控，凝聚單位向心，維護單位團結榮譽。

此外，蔡副主任叮嚀，選舉前特種勤務場次繁多，全體同仁應遵循行政中立原則，落實軍隊國家化，尤其憲兵身分特殊，執勤期間應更加注意自身言行舉止，避免遭有心人士做文章；另每日應派人巡查營區周邊，留意圍牆、鐵絲網是否遭民人懸掛或豎立競選標語、旗幟或布條等廣告物，以避免爭議。

最後，蔡副主任鼓勵所屬官兵做好職涯規劃，以高標準自我要求精進，也鼓勵終身學習，利用部隊資源公餘進修，以增廣見聞，提升個人的競爭力。



圖／蔡副主任指出，團體生活仰賴同袍間的互助、互信。

專注部隊訓練 傳承忠貞氣節

常備兵役軍事訓練第 157 梯綜合座談

通訊員鄭尹翔、莊孟豪、蔡佩容、張鴻舉／綜合報導

為瞭解常備兵役軍事訓練第 157 梯役男於部隊服役情形，劉士督長日前分赴各地區指揮部實施綜合座談，叮囑役男若對生活設施、餐廳膳食、訓練方式等產生疑慮，應立即向幹部反應，尋求協處，勿將困難及負面情緒藏於心中，或於社群平台發表不當言論，以鞏固單位團結向心。

此外，劉士督長勉勵役男於服役期間持恆精進自我，提升基本體能，強化憲兵戰技與射擊技能，以傳承三軍模範光榮傳統，維護憲兵優質形象與部隊戰力；另叮囑役男謹記憲兵光榮歷史與核心價值，瞭解身為憲兵應具備的責任、榮譽及使命，將憲兵的赤忱忠貞深植心中，為國家與百姓善盡責任。

最後，劉士督長提醒單位幹部，適逢季節轉換，應提高敏感度，落實知官識兵，先期掌握高風險人員，主動發掘問題，保障役男權益，避免產生怨懟，建立和諧、友善的服役環境。



圖／劉士督長頒發紀念品。



圖／劉士督長叮囑役男謹記憲兵光榮歷史與核心價值。

心
輔
專
線
0
2
1
2
5
8
5
0
5
9
3
心
輔
官
詹
少
校

憲兵第 239 營二級廠專題報導

機動可恃戰力背後的無名英雄

通訊員楊子頤／臺北報導

「預防重於保養，保養重於修護，修護重於購置」，這句話對二級廠的所有技工來說是再熟悉不過。憲兵第 239 營為憲兵重要之機動打擊力量，肩負衛戍區防護目標的安全重責。為確保強大可恃之戰力，全體官兵平日積極投入戰備訓練，使堅強戰力得以發揮，同時也須憑藉二級廠的機動補保作為及平時車輛維護保養工作，縝密維護各項裝備，使其運作正常無虞，官兵才能安全、迅捷達成作戰訓練任務。

憲兵第 239 營營部連輪車修護士郭家榛中士表示，車輛裝備經過檢修回到單位，即要繼續投入戰備訓練使用，任何保修細節及維護作業都可能影響裝備之妥善，如未嚴謹審視、發現問題，並徹底執行維修工作，則可能造成人員、裝備之傷損疑慮，導致戰力折損，因此即使自己已是資深保修人員，從事保修工作 8 年來，仍秉持兢兢業業的態度，謹慎面對裝備檢修工作，以確保每次任務均能順利執行。

此外，同為營部連的電瓶士張孟宸下士表示，在單位秉持「做中學，學中做」的態度，每一項派工都全力以赴。而平時二級廠以「預防保養」作為，落實裝備保養、維護及清潔等工作，並進行車輛各系統檢查，進而排除故障，有效維護裝備性能，提升裝備妥善，強化部隊整體戰力。

比起震耳欲聾的車輛引擎聲，以及馳騁前線的英勇官兵，在二級廠內默默付出的保修同仁可能較難贏得他人目光，然而這群無名英雄一絲不苟的精神，正是憲兵忠貞氣節的完美詮釋，也是打造強大嚇阻戰力不可或缺的關鍵，他們專業認真的工作態度，同樣是值得全體官兵效法學習的優良典範。



電 瓶 士
張孟宸 下士



輪車修護士
郭家榛 中士



輪車修護士
胡耀龍 中士

屏東、花蓮憲兵隊基訓混編中隊開訓典禮

戮力戰訓任務 強化部隊戰力



圖／成指揮官勉勵官兵傳承優良傳統。



圖／成指揮官主持閱兵式。

通訊員湯申嘉／高雄報導

憲兵第 204 指揮部指揮官成少將日前於鐵衛營區主持屏東、花蓮憲兵隊基地訓練混編中隊開訓典禮，所屬參訓官兵以壯盛軍容及高昂士氣，實施閱兵分列式，宣示戮力戰訓任務、強化部隊戰力的決心。成指揮官期許官兵面對未來基地訓練挑戰能全力以赴，為單位爭取佳績。

開訓典禮中，參訓同仁身著甲種服裝，傳

承憲兵嚴整紀

律的優良傳統。

成指揮官表示，

部隊應秉持「為戰而

訓」原則，持續且積極地投入訓練工作，而

基地訓練不僅是驗證平時之訓練成果，同時

也是凝聚團隊向心之最佳時機，參訓同仁皆

應發揮互助精神，共同面對未來挑戰，期勉

在安全之基礎上，完成本次基地訓練。

憲兵第 203 指揮部辦理心輔講座

通訊員葉品銳／臺中報導

為強化初級防處與落實輔導

關懷，憲兵第 203 指揮部

於 2 日辦理心輔講座，

並以「關鍵一刻、扭轉

一生」為主題，邀請一

心心理治療所薛凱仁諮

商心理師講演，講授心

理健康維護工作技巧與案

例，全程由指揮官張少將主

持，演講過程互動熱絡。

薛凱仁心理師透過實務工作經驗，將自殺案件區分「危險因子」與「保護因子」等兩個層面探討。「危險因子」即個案產生自殺意圖的原因，通常有失落、婚姻、創傷等，我們可以透過語言、想法、行為、健康、環境等線索，來獲得警訊；「保護因子」則是個案是否有充足的支持系統，諸如：家庭、宗教、人格等，藉以舒緩自殺意念。最後，薛心理師呼籲，人人都是自殺防治守門人，你的一句話足以改變一個人的生命。

講習結束後，張指揮官頒發薛老師感謝狀，並表示心輔工作是部隊安全的基石，若心輔工作落空，致生官兵自我傷害，即便有再好的訓練與作戰績效也將受到折損，張指揮官勉勵所屬幹部及官兵，每個人都應當是「心輔尖兵」主動關心周遭每一個人，才能有效提升初級防處的效能與力度。



圖／張指揮官(左)頒贈薛老師感謝狀。

憲兵 205 指揮部辦理健康飲食講座

均衡飲食觀念 做自己健康的主人

通訊員張鴻舉／新北報導

現代「速食」、「外食」文化盛行，為建立官兵正確健康觀念，憲兵第 205 指揮部日前辦理健康飲食講座，邀請吳俞欣營養師擔任講師，以「飲食營養訓練課，保衛體態沒問題」為主題講授相關專業知識，運用圖片及影片等生動題材，說明正確飲食的重要性，讓與會官兵獲益良多。

李指揮官表示，健康身體是一切戰力之根基，而飲食習慣及體重控管則是健康的憑藉，此次講習使所屬官兵對於每日所攝



圖／李指揮官頒贈吳營養師感謝狀。

取之食物有更全面的認識，也讓官兵習得體重控管的技巧，掌握關鍵因子，做自己健康的主人，打造優質良好生活習慣。

憲訓中心志願士兵 111-4 梯長警棍打擊訓練

結合攻防 強化自我防衛能力

通訊員陳晉威／新北報導

憲兵訓練中心志願士兵 111-4 梯日前實施長警棍打擊攻防 19 式戰技課程，由教官連上士仔細說明分解、連續動作之操作要領，並逐一修正學兵動作，強化戰技基礎，提升學習效能。

連上士表示，長警棍並非單純的攻擊性武器，而是結合攻防，在執行防暴任務時，用以打擊暴亂分子、應對近距離人身攻擊等，更能應用於日常防身，遭遇危難時挺身而出，保護人民安全，維護社會治安。



圖／學兵實施長警棍打擊訓練。

防微杜漸 提升初級防處知能



圖／薛老師與官兵分享實務工作經驗。

【我憲兵我驕傲】全國民防教育傑出貢獻獎

士林憲兵隊 吳旭宸上士

通訊員楊明智／臺北報導

士林憲兵隊吳旭宸上士，自民國107年起承辦招募業務，秉持高度的服務熱忱，用心經營、推動招募工作，鼓勵優質青年從軍報國，迄今已成功招募兩百餘人加入憲兵大家庭，共同守護美麗家園。為國舉才不遺餘力的他，深獲各級長官肯定，今（111）年榮獲全國民防教育傑出貢獻獎，接受總統親自表揚。

吳上士自陸軍專科學校畢業後，服務於憲兵第202指揮部，因個性活潑外向，做事認真負責，經幹部考核後，派任招募士乙職，第一年便有傑出的招募成效。「人力成長是提升基層部隊戰力的基礎。」吳上士在招募本務上穩紮穩打，強化招募職能，積極建立部隊與社會間良好互動管道，時常親自前往考生家中協助報考，說明現行制度與政策，消弭家長疑慮；考生入伍後，吳上士仍會定期輔訪、關懷，讓眾多考生感受到他的用心。吳上士說，招募是服務工作，必須扎根地方、建立口碑，才能使成效愈加卓越。

同時，吳上士也藉全國民防走入校園活動時機，與莘莘學子互動，不僅介紹憲兵單位特性與任務，也親身教導基礎防身術，搭起學校與部隊間的交流管道，加深青年學子對「全國民防」的重視與認知，提供更多元的生涯規劃選項，培育出勇於接受挑戰

的新時代青年。吳上士指出，青年是國家的希望、重要的資產，更是推動社會發展的力量，期能貢獻一己之力凝聚「國家安全、人人有責」共識。

此外，吳上士也於擔任招募士期間，孜孜不倦地學習、精進自我，利用公餘進修成功取得碩士學位，更運用所學，提升招募方法及技巧，為往後的招募工作再創高峰。



「憲」出你的

自信笑容



澎湖憲兵隊 上士潘品辰

人生只有走出來的
座右銘 美麗，沒有等出來
銘 的輝煌。

秋冬流感季節防治注意事項

衛教專欄

時序入秋冬，鑑於某校園肇生流感群聚事件，陸續有學生出現發燒、咳嗽、全身痠痛等症狀，新冠快篩為陰性，

經轉介醫院採檢確認為 A 型流感；基此，藉本衛教通報，籲請同仁及各單位落實防疫作為以防群聚，防治重點說明如次。

流行性感冒

- 一、疾病概述：流感為一種急性病毒性呼吸道疾病，感染後，可能出現發燒、咳嗽、頭痛、肌肉痠痛、疲倦、流鼻水等症狀，大多數人約可在 1 週內康復，致病原為流行性感感冒病毒（Influenza virus），區分 A、B、C 及 D 四型，其中 A、B 型可引起季節性流行，一般流感併發重症以感染 A 型流感病毒為主，但感染 B 型流感亦可能發生嚴重併發症。
- 二、傳播方式：分為飛沫傳染及接觸傳染，飛沫傳染為感染者咳嗽或打噴嚏而擴散病毒；接觸傳染係因病毒可短暫存活於物體表面，故可藉由手沾染病毒再接觸口、鼻或眼睛而感染。

- 三、潛伏期：通常為 1 至 4 天，一般為 2 天，約在發病後 1 至 2 週內出現併發症。
- 四、可傳染期：發病前（症狀出現）1-2 天至症狀出現後 3-5 天，但兒童及免疫不全者時間則較長，可長達數週至數月。

預防措施

- 一、預防流感最好的方法就是接種流感疫苗：健康成人大約可達 70 至 90% 之保護力。重症高風險族群（老年人、嬰幼兒、孕婦及慢性病患者）及高傳播族群（學校、軍營等因居住或活動空間較為擁擠者）應鼓勵接種，強化群體免疫效果。國軍流感疫苗規劃於 11 月 14 日開打，籲請各單位在尊重個人意願及醫師評估許可下，持續宣導官兵接種，以提升保護力。

- 二、持恆衛教宣導，落實個人與家庭防護
 - （一）落實公衛習慣：勤洗手、戴口罩，注意呼吸道及咳嗽禮節，外出減少雙手觸摸眼口鼻頻率，避免疫病傳播風險。
 - （二）保持社交距離：室內應選擇空氣流通、加大距離場所，前往戶外空曠處，避免出入人多擁擠場所。
 - （三）確認診斷：流感與 COVID-19 症狀相似，如有疑似症狀（包括發燒、頭痛、肌肉痠痛、呼吸道症狀、全身性倦怠等），倘新冠快篩陰性，仍不可輕忽，應協助轉診確認診斷，避免群聚發生。
 - （四）維持健康生活：保持良好公共衛生習慣、正向樂觀態度、正常作息、飲食均衡、適當運動。
- （醫護所提供）



臺中憲兵隊全民國防
「走入校園」活動

提升多元學習 推展全民國防

通訊員李長軒／台中報導

為多元推動全民國防教育，憲兵第 203 指揮部臺中憲兵隊日前配合國軍招募中心，至臺中東海大學實施全民國防「走入校園」活動，透過軍種特性介紹、防身術教學、刑材裝備展示及刑案勘查體驗等多元課程，期能提升學子們的國防認知，增進學生對於國防事務之瞭解。

活動當天，臺中憲兵隊宣教小組以輕鬆活潑的方式介紹憲兵的工作與訓練勤務。課程首先實施基礎的防身術教學，教導同學如何在遭遇危害時，擁有自我防衛能力。接續介紹指紋採集箱等憲兵刑案偵辦時的常用工具，讓學生有機會進行刑案勘查體驗，以務實的方式提升師生國防共識及知能。課後開放問答，並發送問卷及文宣禮品，期能增進官兵與學生互動，提高全民國防意識。

臺中憲兵隊隊長吳上校表示，推展全民國防教育已成為政府施政的重點之一，而本隊藉由全民國防走入校園活動，讓學生親身參與國防體驗，豐富了知識，也對國防更有感，使其能夠學習課本之外更豐富的國防知能，提升多元學習素養，進而支持國軍，參與國軍。



圖／同仁介紹憲兵刑案偵辦常用工具。

圖／同仁指導學子基礎防身術。



行政中立暨營內狀況處置作為



行政中立之目的在於確立國家在用人上之公平，並維護行政機關效能的穩定，不受政黨更替所產生之意識形態衝突影響，在定期實施選舉和政黨交替執政的國家中，堅守行政中立之公務員，乃是國家政局穩定的基石，以下四點說明其內涵：

- (一) 責任：應盡忠職守推動並貫徹政府所制定之相關政策與法律規定。
- (二) 立場：在處理一切公務上，立場應超然、客觀、公正，一視同仁，無所偏愛或偏惡。
- (三) 態度：執行法律所訂政策，應採取同一標準，公平對待任何個人、團體或黨派，而無所倚重倚輕之別。
- (四) 角色：不介入政治紛爭，盡心做好戰訓本務，維護中華民國主權不受侵犯，捍衛國土，保護人民。

狀況一：現役軍人於營內進行選舉相關行為

- (一) 單位於發現後，應制止當事人之行為，面告其因職業身分，應確遵行政中立之立場，並由單位實施行政調查，依陸海空軍懲罰法檢討議處。
- (二) 單位幹部應對所屬宣達行政中立之規定，加強官兵軍法紀觀念，避免類案再生。

狀況二：民人藉機進入營區發放競選文宣品

- (一) 預先於營區明顯之牆面張貼行政中立之公告，「本營區保持行政中立，謝絕進入從事政黨或其他政治團體之活動，並禁止張貼政治性及競選文宣海報」。
- (二) 衛哨人員發現民人攜帶競選文宣(品)欲進入營區，應立即制止並表明營區行政中立之立場，不可從事選舉活動。
- (三) 若不聽勸阻，應禁止進入營區，並依國防部人事通報所律，聯繫警方協處理，循系統回報。

狀況三：民人於營區(含所轄空置營區)圍牆、鐵絲網懸掛或豎立競選標語、旗幟、看板或布條等廣告物處置作為

- (一) 預先於營區明顯之牆面張貼行政中立之公告，「本營區保持行政中立，謝絕進入從事政黨或其他政治團體之活動，並禁止張貼政治性及競選文宣海報」。
- (二) 依選舉罷免法相關規定，單位可通知相關主管機關(環保局、工務局)處理(若於指定清除地區為張貼、設置競選海報旗幟等，應通知縣市環保局，並依廢棄物清理法處理；招牌廣告及樹立廣告之設置，無申請許可，則由縣市工務局依建築法處理)。
- (三) 當營區警監系統或營區巡查發現上情，由營區主官(管)派員先行拍照佐證，並撥打縣市政府民眾服務專線，請轄內主管機關環保局或工務局(是廣告物性質而定)協處。

- (四) 主管機關為到場拆除前，單位可張貼告示表明「此競選廣告物已違反相關法規，本單位已依法通知主管機關(環保局、工務局)到場拆除」。
- (五) 參照司法實務認定(雲林地方法院 109 年易字第 160 號刑事判決)，選舉廣告物之拆除，因涉及個人財產權之限制及剝奪，應由主管機關依選舉罷免法、廢棄物清理法、建築法及廣告物設置辦法等，按權責處理之。不宜逕行處置，以免衍生刑法毀損或民法侵權等爭議。

結語：

國軍長期以來，在維持憲政體制中扮演重要角色，歷次選舉國軍官兵恪遵憲法、貫徹軍隊國家化、服從政府領導、持恆戰訓任務，已是保家衛民及國家安定力量。另吾等憲兵職司犯罪偵查、執行特種勤務維護國家元首安全及衛戍中樞之職責，更應秉持「忠貞軍風、梅荷志節」精神，堅定行政中立之立場及依法行政之行事原則，謹言慎行，盡忠職守，維護民主。

(督察室法務組提供)

彰化縣後備憲兵荷松協會交管志工總隊全民國防戰力展示暨防災宣導活動

薪火相傳 為社會挹注正面力量

通訊員葉品銳／彰化報導

彰化縣後備憲兵荷松協會交管志工總隊日前舉辦全民國防戰力展示暨防災宣導活動，由理事長張世維先生主持，與會貴賓計有彰化縣縣長王惠美、中華民國後備憲兵荷松總會總會長謝立賢先生，以及各地區重要後憲幹部。在會旗進場後，接續實施部隊校閱及交通指揮手勢操演，操演同仁展現嚴整紀律，重現往日服役時之榮光。

張理事長表示，彰化後憲交管於 108 年成立後，不遺餘力投入各鄉鎮市公益活動及校園服務工作，深受地方各界肯定，同時協助維護社

會治安，為社會帶來正面能量。

此次操演活動是由 324 位後憲同仁利用工作之餘辛勤練習的成果，看見不同年齡層的后憲同仁們共同參與演練，象徵著彰化縣後憲的世代交替，也希望「一日憲兵、終身憲兵」的精神，能夠薪火相傳，持續發光發熱。



圖／彰化縣後備憲兵荷松協會交管志工總隊合影。



圖／謝總會長(左)肯定彰化後憲戮力熱心公益。



圖／彰化縣後備憲兵荷松協會交管志工總隊展現壯盛軍容。

高雄後憲荷松協會梓官分會公益捐血暨全民國防教育活動

熱衷地方公益 注入熱血活力

通訊員蔡佩容／高雄報導

高雄市後備憲兵荷松協會梓官分會日前於梓官區通安宮大廟廣場辦理捐血活動，並配合高雄憲兵隊同仁實施全民國防教育，期透過善心行動，推廣響應公益之大愛精神，鼓勵更多國人踴躍挽袖捐血，同時也藉此深化全民國防觀念。

梓官區主任顏長輝先生表示，後備憲兵秉持著梅荷精神，熱衷地方公益，此次活動感謝大家熱情的參與，一同幫助社會上需要幫助的人，期藉這次的捐血活動，為社會注入熱血與活力，也讓憲兵的愛民精神繼續發揚傳承。



圖／顏長輝區主任(左四)感謝各界熱烈響應本次活動。